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Ata da 9ª (Nona) Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos de 2025  

 

Aos catorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (14/05/2025), 
as 09:00 h, na sede do Itupeva Previdência, na Rua Juliana de Oliveira Borges, 
79, Parque das Vinhas, nesta Capital, reuniram-se os membros do COMITÊ DE 
INVESTIMENTOS do ITUPEVA PREVIDÊNCIA para TRATATIVAS DE 
ASSUNTOS RELATIVOS A GESTÃO DE INVESTIMENTOS DO REFERIDO 
INSTITUTO. Estiveram presentes os membros: a Presidente do Comitê de 
Investimentos, Juliane Bonamigo, a Secretária do Comitê de Investimentos, Vania 
Regina Pozzani de França, o membro eleito pelo Conselho Deliberativo, Débora 
Renata Del Gelmo, e, Simone Lopes representante da empresa de Consultoria de 
Investimentos.; (1) ATA DE REUNIÃO: Apresentou-se a ata da reunião anterior 
para leitura e aprovação; (2) CENÁRIO ECONÔMICO: As surpresas ligadas ao 
anúncio das tarifas recíprocas dos EUA e às reações subsequentes da China 
resultaram em elevada volatilidade dos mercados globais. No dia 2 de abril, o 
governo norte-americano anunciou o aumento das tarifas de importação, que 
serão no mínimo de 10%, podendo chegar até patamares próximos de 50%, para 
países com os maiores déficits comerciais com os EUA. De forma geral, o nível 
das tarifas surpreendeu as expectativas. Destaque para a alta de 34% das taxas 
para os produtos chineses, que já tinham sido taxados em 20%. Em resposta a 
essa medida, o governo chinês anunciou elevação das tarifas dos produtos norte-
americanos importados pela China em 34% (além de outras medidas restritivas 
para empresas e minérios raros). Diante da retaliação chinesa, o governo 
americano voltou a elevar tarifas, intensificando o conflito comercial com a China. 
O governo norte-americano anunciou um aumento das taxas de importações par 
145%, ao passo que o aumento de tarifas para os demais parceiros comerciais 
(tarifa recíproca) foi postergado em 90 dias, vigorando nesse período uma tarifa 
reduzida de 10%. Posteriormente, os norte-americanos definiram exceções das 
tarifas sobre produtos de tecnologia, com sinalizações de negociações surgindo 
no final do mês. A Inflação seguiu pressionada em abril. O IPCA-15 avançou 
0,43% no mês, em linha com a expectativa de mercado (0,42%). A principal 
contribuição partiu do setor de Alimentação e bebidas (1,14%), com nova 
aceleração de alimentação do domicílio (1,29%), enquanto Transportes (-0,44%) 
recuou devido à deflação de passagem aérea (-14,38%) e combustíveis (-0,38%). 
(3) RELATÓRIO ANALÍTICO MENSAL: No relatório mensal de abril observou-se 
a evolução patrimonial, o saldo de investimentos de abril foi de R$ 
273.731.709,25, o retorno da carteira foi positivo de 1,63% acima da meta de 
rentabilidade de 0,81%, o retorno financeiro no mês foi de R$ 4.297.010,01; (4) 
ADERÊNCIA A POLÍTICA DE INVESTIMENTOS: A carteira está aderente a 
Política de Investimentos de 2025, com todos os fundos enquadrados de acordo 
com a Política de Investimentos/2025 e a Resolução CMN n.º 4963/2021; (5) 
EXECUÇÃO DO ORÇAMENTO: Foram apresentados os balancetes de receitas e 
despesas de abril, e, o relatório de demonstração dos saldos bancários de abril; 
(6) ELABORAÇÃO DO PARECER DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
MARÇO/2025: Pela Secretária do Comitê de Investimentos foi apresentado a 
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minuta do parecer do comitê de investimentos de março/25; (7) ALM 2025: Pela 
Crédito & Mercado foi realizado estudo de ALM (Asset Liability Management) e 
apresentado ao Comitê de Investimentos, o estudo tem por objetivo identificar a 
razão de solvabilidade do plano de benefícios previdenciários, considerado 
premissas e hipóteses de simulação com base em fluxos de caixa atuarial, 
distribuição dos recursos investidos, conjugado com os riscos de oscilação das 
taxas de juros praticadas no mercado financeiro, O ALM é uma ferramenta 
importante de gestão para auxiliar as tomadas de decisões do Comitê de 
Investimentos; (8) PLANO DE AÇÃO MENSAL DO COMITÊ DE 2025: Foi 
enviado ao Conselho Deliberativo a proposta do plano de ação mensal do Comitê 
de Investimentos, a ser executado pelo Comitê de Investimentos e pelo Gestor de 
Recursos, os membros do Conselho Deliberativo aprovaram a proposta em 
reunião ordinária realizada em 28/04/2025, e, criou a Resolução n. 32 de 
12/05/2025, a partir de então o Comitê de Investimentos dará início ao Plano de 
Ação; (9) PAGAMENTO DE CUPOM DE JUROS: Pela Secretária do Comitê foi 
informado que nesse mês haverá pagamento de cupom de juros dos fundos de 
vértice ímpar, no caso o RPPS só possui um fundo de vértice ímpar com NTN-B 
2027, no Banco do Brasil, Itaú e Caixa Econômica Federal, o cupom de maior 
valor será creditado na Caixa Econômica Federal, aproximadamente R$ 
550.000,00, e, nos demais banco o valor aproximado de R$ 130.000,00 em cada 
um, para alocar os recursos os membros do Comitê de Investimentos analisaram 
os fundos de CDI, e, os fundos de vértice considerando a possiblidade de 
reinvestimento caso as taxas das NTN-Bs continuem altas, acima da meta 
atuarial, como está atualmente, no mínimo 2,00% mais alta que meta de 
rentabilidade da carteira. A secretaria do Comitê de Investimentos informou que o 
Banco do Brasil e a Caixa Econômica Federal lançaram novos fundos de vértice 
com vários vencimentos com taxa de administração reduzida 0,06%. A consultora 
Simone falou que a taxa do fundo de vértice 2026 vem se destacando pois está 
acima 9,00%, 1,00% a mais do que de 2027, porém por se tratar de fundo novo, 
O RPSS ainda não solicitou análise do fundo para a Consultoria de Investimento, 
dessa forma caso o Comitê de Investimentos considerasse uma boa oportunidade 
de investimento poderia aplicar em CDI, e, em paralelo solicita análise, para que 
quando concluída em caso de parecer favorável seja realizada realocação da 
carteira; DELIBERAÇÃO: (1) ITEM 1: Foi aprovada a ata apresentada da 8ª 
reunião ordinária de 2025; (2) ITEM 6: Foi aprovado pelo Comitê de Investimentos 
a minuta do parecer de março de 2025; (3) ITEM 9: Após análise dos fundos para 
aplicação dos recursos referente ao pagamento de cupom de juros semestrais 
dos fundos de vértice 2027, os membros deliberaram solicitar análise da 
Consultoria de Investimentos dos novos fundos de vértice criados pelo Banco do 
Brasil e Caixa Econômica Federal com taxa de administração reduzida de 0,06% 
para futura tomada de decisão, e, enquanto não ficam prontas os recursos dos 
cupons dos Fundos do Banco do Brasil e da Caixa Econômica Federal foi 
deliberado aplicar em fundos de CDI que já fazem parte da carteira, mantendo o 
recurso na mesma Instituição, e o valor pago de cupom pelo fundo do Banco Itaú 
foi deliberado reinvestir no mesmo fundo de vértice 2027, caso a taxa no dia da 
aplicação esteja pelo menos 2,00% acima da meta de rentabilidade; E para 
constar, Eu,    Vania Regina Pozzani de França, secretariei a presente reunião, 
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razão pela qual lavro e subscrevo a presente ata, que após lida e achada 
conforme, vai assinada por seus membros.  
 

 

           JULIANE BONAMIGO                
Presidente do Comitê de 

Investimentos  
 Itupeva Previdência 

VANIA REGINA POZZANI DE FRANÇA 
Secretária do Comitê de Investimentos 

Itupeva Previdência 
 

 
 
 

    DÉBORA RENATA DEL GELMO 
Membro Eleito pelo Conselho 

Deliberativo 
  

                SIMONE LOPES 
               Crédito & Mercado 

 

 

 


